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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-2089/07
van Raül Romeva i Rueda (Verts/ALE), Monica Frassoni (Verts/ALE), Ignasi Guardans Cambó 
(ALDE), Ana Maria Gomes (PSE), Luisa Morgantini (GUE/NGL), Vincenzo Aita (GUE/NGL), Carlos 
Coelho (PPE-DE) en Duarte Freitas (PPE-DE)
aan de Commissie

Betreft: Gebruik van kurk voor de afsluiting van wijnflessen

Het op de markt komen van synthetische kurken betekent niet alleen dat wordt gekozen voor lage 
kosten in plaats van kwaliteit, maar het vormt ook een bedreiging voor de kurkeikenbossen.

Tot voor kort werd kurk gezien als het materiaal dat van nature het best geschikt is om wijnflessen af 
te sluiten. De laatste tijd zijn er echter synthetische producten op de markt gekomen ter vervanging 
van het natuurproduct kurk, waarbij getracht wordt de eigenschappen van kurk zo veel mogelijk te 
imiteren en waarvoor zelfs het woord "kurk" wordt gebruikt.

Dit noopt ertoe het belang van kurk in een breder perspectief te plaatsen. Zo zij erop gewezen dat de 
exploitatie van kurkeikenbossen een goed voorbeeld is van een duurzame bedrijfstak. Ten eerste 
betreft het een lokale industrie die ter plekke arbeidsplaatsen schept, maar de exploitatie levert ook 
een bijdrage aan de biodiversiteit, waarbij het vaak gaat om soorten die in het Middellandse-
Zeegebied inheems zijn en gevaar lopen uit te sterven in geval van woestijnvorming. Bovendien 
draagt de economische exploitatie bij tot een milieuvriendelijke instandhouding van de 
kurkeikenbossen in dit gebied, zodat ontbossing vermeden wordt. Ook zij erop gewezen dat kurk het 
dubbele van zijn gewicht aan CO2 vastlegt.

Kurk is bovendien een kwaliteitsproduct en uit onderzoek blijkt niet ondubbelzinnig dat synthetische 
producten beter voldoen. Deze hoge kwaliteit komt ook naar voren uit een resolutie van de Raad van 
Europa ResAP(2004)2 over de aanraking van kurk met levensmiddelen, waaruit blijkt dat kurk het 
enige product voor afsluiting is waarvoor specifieke, door de sector gestimuleerde regelgeving 
bestaat.

- Is de Commissie voornemens wetgeving in te dienen om deze bedrijfstak te beschermen, met 
alle sociale en milieuvoordelen van dien?

- Heeft de Commissie eraan gedacht te bevorderen dat op het etiket wordt vermeld welk 
materiaal is gebruikt voor de afsluiting van de fles?

- Is op dit moment sprake van samenwerking met de productielanden ten zuiden van de 
Middellandse Zee om de ontwikkeling van dit product te bevorderen of staat een dergelijke 
samenwerking op stapel?


